

1. ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 70% Η ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΣΥΝΤΑΞΗ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/07/2020

Σελίδα: 3



Αυξάνονται τα ποσοστά υπολογισμού προσωρινών συντάξεων

▼ Τροπολογία με την οποία θα αυξάνονται τα ποσοστά υπολογισμού των προσωρινών συντάξεων θα καταθέσει το υπουργείο Εργασίας μέσα στην εβδομάδα στη Βουλή. Όπως προανήγγειλε ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης, η τροπολογία θα ενσωματωθεί την Τετάρτη στο φορολογικό νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών και θα επιφέρει τις ακόλουθες αλλαγές:

1. Το ποσοστό υπολογισμού της προσωρινής σύνταξης για τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους θα ανέβει στο 70% από 50% που

είναι σήμερα, ενώ **2.** το ποσοστό υπολογισμού της προσωρινής σύνταξης για τους μισθωτούς θα αυξηθεί ακόμη περισσότερο, στο 80% από 50% που είναι σήμερα. Σύμφωνα με τον κ. Βρούτση, η διαφοροποίηση κρίθηκε απαραίτητη, καθώς ο τρόπος υπολογισμού των προσωρινών συντάξεων που λαμβάνουν οι αυτοαπασχολούμενοι και οι ελεύθεροι επαγγελματίες είναι τέτοιος ώστε ένα ποσοστό άνω του 70% θα μπορούσε να οδηγήσει σε προσωρινές συντάξεις μεγαλύτερες από τις οριστικές. Κάτι τέτοιο θα υποκρέωνε μετά

το υπουργείο Εργασίας να αναζητήσει πίσω χρήματα από τον συνταξιούχο, γι' αυτό και επελέγη το πιο «συντηρητικό» ποσοστό του 70%.

Σε όλους τους συνταξιούχους τα αναδρομικά

Εν τω μεταξύ, μπαράζ καθησυχαστικών δηλώσεων ότι τα αναδρομικά που επέδρασε πρόσφατα το Συμβούλιο της Επικρατείας θα καταβληθούν στο σύνολο των συνταξιούχων και όχι μόνο σε όσους έχουν ήδη προσφύγει στα δικαστήρια υπήρξε μέσα στο Σαββατοκύριακο από τους συναρμόδιους

υπουργούς Οικονομικών και Εργασίας. Επίσης, ο κ. Σταϊκούρας επιβεβαίωσε για μια ακόμη φορά ότι το δημοσιονομικό κόστος που θα προκύψει θα επιβαρύνει εξ ολοκλήρου τον προϋπολογισμό του 2020, ανεξάρτητα από τον τελικό τρόπο επιστροφής των αναδρομικών που θα επιλέξει η κυβέρνηση.

Όσον αφορά το ταμειακό ζήτημα-διλημάδι το πώς και το πότε θα πάρουν οι δικαιούχοι τα αναδρομικά τους, ο αρμόδιος υπουργός κ. Σταϊκούρας άφησε χθες όλα τα ενδεχόμενα ανοιχτά: από το να υπάρξει εφάπαξ

επιστροφή έστω και αν ο ενδιαφερόμενος κληθεί να αποδεχτεί ένα μικρό «κούρεμα» στις διεκδικήσεις του, μέχρι το να καταβληθούν τα ποσά σε τέσσερις ή και πέντε επίσημες δόσεις.

Το «μικτό» ποσό των διεκδικήσεων προσεγγίζει τα 3,95 δισ. ευρώ. Μόνο οι συνταξιούχοι του ιδιωτικού τομέα διεκδικούν περί τα 3 δισ. ευρώ, αλλά η κυβέρνηση προσμετρά και το εκτιμώμενο κόστος για τους συνταξιούχους του Δημοσίου, παρά το γεγονός ότι ακόμη δεν έχει αποφανθεί το αρμόδιο Ελεγκτικό Συνέδριο. Τα ανα-

δρομικά αφορούν όλους τους συνταξιούχους που λάμβαναν τα 800 ευρώ ως «13n και 14n σύνταξη», αυτούς που δικαιούνταν 13n και 14n επικουρική σύνταξη, τους έκοντες κύρια σύνταξη άνω των 1.300 ευρώ, τους έκοντες επικουρική σύνταξη άνω των 200 ευρώ αλλά και τους έκοντες άθροισμα αποδοχών από συντάξεις άνω των 1.000 ευρώ. Συνολικά, ο αριθμός αυτών που διεκδικούν αναδρομικά εκτιμάται σε περίπου 2,6 εκατομμύρια άτομα, καθώς προσμετρώνται και πολλές χιλιάδες κληρονόμοι. [SID:13671535]

2. ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΥΝΔΕΣΗ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .27/07/2020

Σελίδα: 8



» ΤΑ ΠΟΣΑ, ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

Επίδομα για την επανασύνδεση ρεύματος

Το ύψος του ειδικού βοηθήματος θα αντιστοιχεί σε ποσό, που θα καθορίζεται αναλόγως του αντίστοιχου της συνολικής οφειλής των καταναλωτών

Την παροχή εφάπαξ ειδικού βοηθήματος για την στήριξη καταναλωτών με χαμηλά εισοδήματα, οι οποίοι έχουν αποσυνδεθεί από το δίκτυο παροχής ηλεκτρικής ενέργειας λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών, προβλέπει υπουργική απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ.

Σύμφωνα με το skai.gr και το reportaz της Γνώως Κατέλη, οι προς εξέταση δικαιούχοι του ειδικού βοηθήματος για να υποβάλουν αίτηση στην Επιτροπή πρέπει να πληρούν τα παρακάτω κριτήρια:

1) Να έχουν αποσυνδεθεί από το δίκτυο παροχής ηλεκτρικής ενέργειας λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών μέχρι και τις 30/04/2020 και να παραμένουν αποσυνδεδεμένοι

2) Η αποσύνδεση να έχει γίνει στην παροχή ρεύματος της κύριας κατοικίας του προς εξέταση δικαιούχου.

3) Ως προς τα εισοδηματικά κριτήρια, πρέπει να έχουν οι ίδιοι και τα μέλη του νοικοκυριού τους, επίσης συνολικό πραγματικό (φορολογητέα, αυτοτελώς φορολογούμενο ή ειδικώς φορολογούμενο ή απαλλασσόμενο φόρου) ή τεκμαρτό εισόδημα, όπως αυτό προκύπτει από τις τελευταίες εκκαθαρισμένες δηλώσεις φόρου εισοδήματος των μελών του νοικοκυριού για τις οποίες έχει λήξει η οριζόμενη από τις κείμενες διατάξεις ή η παραταθείσα με οποιονδήποτε τρόπο προθεσμία υποβολής, με την επιφύλαξη προσακόμισης των δικαιολογητικών μεταβολής οποιουδήποτε εισοδηματικού ή περιουσιακού στοιχείου ή σύνθεσης νοικοκυριού, έως

τα παρακάτω όρια:

● Μονοπρόσωπο νοικοκυριό: 9.000 ευρώ

● Νοικοκυριό αποτελούμενο από δύο ενήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με ένα ανήλικο μέλος: 13.500 ευρώ

● Νοικοκυριό αποτελούμενο από δύο ενήλικα μέλη και ένα ανήλικο μέλος ή μονογονεϊκή οικογένεια με δύο ανήλικα μέλη: 15.750 ευρώ

● Νοικοκυριό αποτελούμενο από τρία ενήλικα μέλη ή δύο ενήλικα και δύο ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με τρία ανήλικα μέλη: 18.000 ευρώ

● Νοικοκυριό αποτελούμενο από τρία ενήλικα και ένα ανήλικο μέλος ή δύο ενήλικα και τρία ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με τέσσερα ανήλικα μέλη: 24.750 ευρώ

● Νοικοκυριό αποτελούμενο από τέσσερα ενήλικα μέλη ή δύο ενήλικα και τέσσερα ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με πέντε ανήλικα μέλη: 27.000 ευρώ

Επισημαίνεται ότι για νοικοκυριό που στη σύνθεσή του περιλαμβάνει και άτομο ή άτομα με αναπηρία σε ποσοστό από 67% και άνω τα παραπάνω εισοδηματικά όρια αυξάνονται κατά 8.000 ευρώ.

Για νοικοκυριό που στη σύνθεσή του περιλαμβάνει και άτομο ή άτομα που έχουν ανάγκη μηχανικής υποστήριξης με χρήση ιατρικών συσκευών, η οποία παρέχεται κατ' οίκον και είναι απαραίτητη για τη ζωή τους, τα παραπάνω εισοδηματικά όρια αυξάνονται κατά 15.000 ευρώ.



Παροχή εφάπαξ ειδικού βοηθήματος για τη στήριξη καταναλωτών με χαμηλά εισοδήματα

Για κάθε επιπλέον ενήλικο μέλος προστίθεται το ποσό των 4.500 ευρώ και για κάθε επιπλέον ανήλικο μέλος το ποσό των 2.250 ευρώ, μέχρι του συνολικού ορίου των 31.500 ευρώ ανεξαρτήτως του αριθμού των μελών του νοικοκυριού.

Το ανώτατο όριο του παραπάνω εδαφίου αυξάνεται κατά οκτώ χιλιάδες 8.000 ευρώ για νοικοκυριό που στη σύνθεσή του περιλαμβάνει και άτομο ή άτομα με αναπηρία 67% και άνω και κατά 15.000 ευρώ για νοικοκυριό που στη σύνθεσή του περιλαμβάνει και άτομο ή άτομα που έχουν ανάγκη μηχανικής υποστήριξης με χρήση ιατρικών συσκευών, η οποία παρέχεται κατ' οίκον και είναι απαραίτητη για τη ζωή τους.

Περιουσιακά κριτήρια

1. Να έχουν οι ίδιοι και τα μέλη του

νοικοκυριού τους ακίνητη περιουσία, στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, με συνολική φορολογητέα αξία, με βάση τον υπολογισμό του Ενιαιίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝ.Φ.Ι.Α.) που προκύπτει από την τελευταία εκδοθείσα πράξη προσδιορισμού φόρου, έως το ποσό των 120.000 ευρώ για το μονοπρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενη κατά 15.000 ευρώ για κάθε πρόσθετο μέλος και έως το ανώτατο όριο των 180.000 ευρώ.

2. Τα μέλη του νοικοκυριού τους να μην εμπίπτουν στις διατάξεις του φόρου πολυτελούς διαβίωσης με την εξαίρεση της υποπερ. ι της περιπτ. β της παραγράφου 1 του άρθρου 44 του ν. 4111/2013 για πολύτεκνες οικογένειες και να μην δηλώνουν δαπάνες διαβίωσης για αμοιβές πληρωμάτων σκαφών αναψυχής, δίδακτρα σε ιδιωτικά σχολεία και για οικιακούς

βοθούς, οδηγούς αυτοκινήτων, δασκάλους και λοιπό προσωπικό, με βάση τις τελευταίες εκκαθαρισμένες δηλώσεις φόρου εισοδήματος των μελών του νοικοκυριού για τις οποίες έχει λήξει η οριζόμενη από τις κείμενες διατάξεις ή η παραταθείσα με οποιονδήποτε τρόπο προθεσμία υποβολής.

Ύψος ειδικού βοηθήματος

1. Το ύψος του ειδικού βοηθήματος θα αντιστοιχεί σε ποσό που θα καθορίζεται αναλόγως του ύψους της συνολικής οφειλής των καταναλωτών προς τον Προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας και προς τον Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε. και συγκεκριμένα:

● Για συνολικές οφειλές έως 6.000 ευρώ θα καταβάλλεται εφάπαξ το σύνολο της οφειλής

● Για συνολικές οφειλές άνω των 6.000 ευρώ και έως 9.000 ευρώ θα καταβάλλεται εφάπαξ το 75 % της οφειλής

● Για συνολικές οφειλές άνω των 9.000 ευρώ και έως 12.000 ευρώ θα καταβάλλεται εφάπαξ το 50 % της οφειλής

● Για συνολικές οφειλές άνω των 12.000 ευρώ θα καταβάλλεται εφάπαξ το 30 % της οφειλής.

2. Οι καταναλωτές θα εντάσσονται σε πρόγραμμα διακανονισμού και το αναπομένον ποσό θα εξοφλείται από τους ίδιους σε άτοκες μηνιαίες δόσεις.

3. Ποσό προκαταβολής, πέραν του ειδικού βοηθήματος, δεν ζητείται από τον εκάστοτε προμηθευτή.

3. Η ΜΕΡΑ ΠΟΥ ΤΗΝ ΠΗΡΑΜΕ ΣΠΙΤΙ ΗΤΑΝ ΣΑΝ ΤΟΚΕΤΟΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/07/2020

Σελίδα: 3



Πρώτο πλάνο



Ο πατέρας Βασίλειος, η σύζυγός του και τα πέντε τους παιδιά κατά τη βάφτιση της ανάδοχης θυγατέρας τους

«Η μέρα που την πήραμε σπίτι ήταν σαν τοκετός»

Ενας 44χρονος ιερέας της Ανατολικής Αττικής εξηγεί στα «ΝΕΑ» πώς αποφάσισε με τη σύζυγό του να εμπλουτίσουν την ήδη πολυπληθή οικογένειά τους με άλλο ένα παιδί, αυτή τη φορά μη βιολογικό

ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΣΚΟΡΔΑ

Σαν τοκετό στον οποίο όμως έχει συμμετοχή και ο άνδρας περιγράφει ο 44χρονος πατέρας Βασίλειος Περδικάκης - που ιερουργεί στον καθεδρικό ναό Αγίας Παρασκευής Λαυρίου και στους Αγίους Αναργύρους Πλάκας Κερατέας - τη διαδικασία που μεσολαβεί μέχρις ότου ένα ζευγάρι κρατήσει στην αγκαλιά του ένα ανάδοχο παιδί. Μαζί με τη σύζυγό του, πριν από σχεδόν δύο χρόνια, έλαβαν τη μεγάλη απόφαση και μεγάλωσαν κατά ένα μέλος την έτσι κι αλλιώς μεγάλη οικογένεια που έχουν δημιουργήσει, χαρίζοντας στα πέντε παιδιά τους (από 5 έως 22 ετών) ένα νέο αδελφάκι, αυτή τη φορά μη βιολογικό.

«Όταν αποκτήσαμε το πέμπτο παιδί μας και έπετα από προσπάθειες ετών, αποφασίσαμε να διεκδικήσουμε πιο αποφασιστικά την αναδοχή ενός παιδιού και η αλλαγή του νομικού πλαισίου το 2018 βοήθησε σε αυτό, όπως και το γεγονός ότι δεν θέσαμε τους όρους που θέτουν άλλοι υποψήφιοι γονείς, οι οποίοι ζη-

τούν το παιδί να είναι κοντά στα χρώματα και τα χαρακτηριστικά τους ή να είναι υγιές. Δεν μας ενδιέφερε το χρώμα ή η καταγωγή του, ενώ αντιθέτως επιδιώξαμε να είναι ένα παιδί που αντιμετωπίζει προβλήματα υγείας», περιγράφει στα «ΝΕΑ» και συμπληρώνει:

«Θέλαμε να κάνουμε αυτή την υπέρβαση αγάπης. Η διαδικασία μέχρι να πάρουμε το παιδί διήρκεσε δύο με τρεις μήνες. Στην αρχή επισκεπτόμασταν το ίδρυμα για να το γνωρίσουμε. Αφού του η αίτησή μας εγκρίθηκε, οι επισκέψεις έγιναν καθημερινές. Τότε το κοριτσάκι μας ήταν ενάμισι έτους. Από το πρώτο πηγαίναμε στο ίδρυμα και καθόμασταν εκεί μέχρι το μεσημέρι. Παίζαμε, πηγαίναμε βόλτες, τρώγαμε μαζί και γενικώς δώσαμε χρόνο στη μέλλουσα θυγατέρα μας να μας συνθίσει. Πολύ γρήγορα δεθήκαμε μαζί της και αναπτύχθηκε μια οικογενειακή σχέση. Μάλιστα, το προσωπικό ύστερα από λίγο καιρό της έλεγε πως "ήρθαν να σε δουν ο μπαμπάς με τη μαμά". Σταδιακά στις επισκέψεις αυτές αρχίσαμε να έχουμε μαζί μας και τα άλλα παιδιά μας ώστε να γνωριστούν. Και αυτό πήγε πολύ καλά. Είχαμε προετοιμάσει το οικογενειακό περιβάλλον. Όλη αυτή η διαδικασία ήταν

«Πολλά παιδιά μένουν στα ιδρύματα λόγω προβλημάτων υγείας. Αυτό που δεν πρέπει να ξεχνούν οι γονείς που ζητούν ένα "υγιές παιδί" είναι ότι κάθε παιδί στην πορεία της ζωής του μπορεί να αντιμετωπίσει προβλήματα. Τι θα κάνουν τότε; Θα πουν "μας δώσατε ελαττωματικό προϊόν";»

κάτι σαν τοκετός. Την ημέρα που την πήραμε και τη βάλαμε στο αυτοκίνητο με προορισμό το σπίτι μας ήταν η γέννηση και νιώθω πολύ χαρούμενος που το βίωσα, αφού ο κανονικός τοκετός και η γέννα αφήνουν τον άνδρα έξω από τη διαδικασία αυτή καθαυτήν. Ήταν κάτι πολύ συγκινητικό. Η αγκαλιά που δίνει αυτό το παιδί είναι ξεχωριστή».

Σύμφωνα με τον ίδιο, η δημιουργία μιας μεγάλης οικογένειας δεν απαιτεί χρήματα, αλλά υπομονή και ανιδιοτελή αγάπη, και αυτό είναι που συμβουλεύει τα νεαρότερα ζευγάρια, τα οποία διστάζουν λόγω των δυσχερειών της εποχής. Έχοντας πια την εμπειρία μιας μεγάλης οικογένειας (παρότι στην αρχή ήταν αρνητικός σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, λόγω και του νεαρού της ηλικίας στην οποία απέκτησε τον πρωτότοκο γιο του), θεωρεί ότι η στήριξη που θα μπορούσε να παράσχει το κράτος στους πολύτεκνους δεν περιορίζεται απαραίτητα στα στενά οικονομικά πλαίσια, αλλά θα μπορούσε να λάβει και άλλες μορφές, όπως διευκολύνσεις στην καθημερινότητα ή συνδρομή σε είδος.

Όσον αφορά τα παιδιά που περιλαμβάνονται στις απρόσωπες λίστες των αναδοχών, εξηγεί ότι πρόκειται για παιδιά που κουβαλούν τον δικό τους σταυρό. «Τα παιδιά που μένουν στα ιδρύματα είναι από οικογένειες που είτε δεν μπορούν είτε δεν θέλουν να τα μεγαλώσουν και πολύ συχνά αυτό οφείλεται σε προβλήματα υγείας. Αυτό που δεν πρέπει να ξεχνούν οι γονείς που ζητούν ένα "υγιές παιδί" είναι ότι κάθε παιδί στην πορεία της ζωής του μπορεί να αντιμετωπίσει σοβαρότερα ή λιγότερο σοβαρά προβλήματα. Τι θα κάνουν τότε; Θα πουν "μας δώσατε ελαττωματικό προϊόν"; Όχι, το "σέρβις" το κάνουμε εμείς οι άνθρωποι και κυρίως αφορά τους εαυτούς μας και τις ψυχές μας», καταλήγει.

4. ΣΕ ΚΑΠΟΙΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΔΕΝ ΘΑ ΧΤΥΠΗΣΕΙ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΚΟΥΔΟΥΝΙ

Μέσο: ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΓΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/07/2020

Σελίδα: 3



ΛΟΓΩ ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΚΑΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΟΝΤΑΙ ΣΧΟΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΗΛΕΙΑ

Σε κάποιες κοινότητες δεν θα χτυπήσει το σχολικό κουδούνι...

Του Χρ. Κανελλόπουλου
xrkantl.1@gmail.com

Δυστυχώς η υπογεννητικότητα στην Ηλεία και φυσικά σε όλη την Ελλάδα, έχει χτυπήσει... κόκκινο και αν δεν αλλάξει κάτι άμεσα, έρχονται δύσκολες εποχές για τον Ελληνισμό.

Σε όλες σχεδόν τις κοινότητες της Ηλείας, η υπογεννητικότητα είναι ένα τεράστιο πρόβλημα, με αποτέλεσμα να υπάρχουν πλέον πολύ λίγα παιδιά τα σχολεία (νηπιαγωγεία και δημοτικά).

Αυτή η κατάσταση έχει οδηγήσει στο κλείσιμο, αλλά και στη συγχώνευση αρκε-

τών νηπιαγωγείων και δημοτικών σχολείων στον νομό, και αν δεν αλλάξει η υπάρχουσα κατάσταση και δεν ξαναγεμίσουν οι κοινότητες του νομού με μικρά παιδιά, τότε τα πράγματα θα γίνουν ακόμη πιο άσχημα.

Δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι πολύ σύντομα θα είναι ελάχιστες οι κοινότητες στην Ηλεία που θα έχουν νηπιαγωγείο και δημοτικό σχολείο.

Για το μεγάλο αυτό πρόβλημα μίλησαν στην εφ. «Πατρίς» της Ηλείας, η προϊστα-



Κάθε χρόνο κλείνουν δημοτικά και νηπιαγωγεία στην Ηλεία, αφού τα παιδιά δυστυχώς λιγοστεύουν

μένη της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας κα Σωτηρούλα Ασημακοπούλου, όπως και οι πρόεδροι των κοινοτήτων Πρασίνου κ. Διονύσιος Ρωμαίος, Νεμού-

Γι' αυτό το σοβαρότατο θέμα μιλούν στην εφ. «Πατρίς», η προϊσταμένη της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας Σωτηρούλα Ασημακοπούλου, και οι πρόεδροι των κοινοτήτων Πρασίνου Διονύσιος Ρωμαίος, Νεμούτας Δημήτρης Κανελλόπουλος και Διασέλλων Κωνσταντίνος Βασιλακόπουλος

τας κ. Δημήτρης Κανελλόπουλος και Διασέλλων κ. Κωνσταντίνος Βασιλακόπουλος

ΣΩΤΗΡΟΥΛΑ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

«Υπάρχει μεγάλη μείωση του μαθητικού δυναμικού»

Η κα Σωτηρούλα Ασημακοπούλου προϊσταμένη της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας ανέφερε ότι υπάρχει μεγάλη μείωση του μαθητικού πληθυσμού στον νομό.

«Όσα σχολεία συγχωνεύτηκαν, ήταν σε αναστολή τουλάχιστον για τρία χρόνια, ενώ στο σχολείο στο Πράσινο είχαν μείνει μόνο παιδιά Ρομά, γιατί τα άλλα παιδιά είχαν πάει σε μεγαλύτερα σχολεία. Δεν είναι λοιπόν μόνο ότι δεν υπάρχουν μικρά παιδιά στις κοινότητες, αλλά και ότι οι γονείς έχουν το δικαίωμα να φέρουν τα παιδιά τους και σε πιο μεγάλα σχολεία, βέβαια με δική τους ευθύνη και με δική τους μεταφορά. Υπάρχει πάντως πολύ μεγάλη μείωση μαθητών, όχι μόνο στις κοινότητες, αλλά και στις πόλεις. Σε αυτό φυσικά μεγάλο ρόλο παίζει η υπογεννητικότητα. Υπάρχει δυστυχώς πολύ μεγάλη μείωση



του μαθητικού δυναμικού».

Σε ερώτηση αν θα έχουμε και άλλα σχολεία πρωτοβάθμιας που θα κλείσουν ή θα συγχωνευτούν η κα Ασημακοπούλου ανέφερε. «Δεν θα υπάρξει και δεύτερος κύκλος συγχωνεύσεων. Και αυτό αφού όλες οι προτάσεις γίνονται από τον Νοέμβριο. Απλώς κάποια σχολεία ίσως να μην λειτουργήσουν τη νέα σχολική χρονιά. Δεν μιλάμε όμως για συγχώνευση».

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ

«Τα παιδιά έχουν λιγοστείψει στην κοινότητα»

Ο κ. Δημήτρης Κανελλόπουλος πρόεδρος κοινότητας Νεμούτας χαρακτήρισε και αυτός πολύ μεγάλο το πρόβλημα της υπογεννητικότητας.

«Πριν από δύο χρόνια υπήρχαν στην κοινότητα αρκετά παιδιά, αλλά οι γονείς για τον α' ή β' λόγο προτίμησαν να τα πάνε στο Λάλα. Βέβαια αυτό πιστεύω ότι από τον νόμο δεν έπρεπε να γίνει, δηλαδή η μεταγραφή τους σε άλλο σχολείο.

Τώρα το χωριό έχει σε αυτή την ηλικία, πέντε με έξι παιδιά και δεν ξέρω τι μπορεί να γίνει στο μέλλον.

Πάντως σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, τα παιδιά έχουν λιγοστείψει στην κοινότητα, δηλαδή υπάρχει πρόβλημα υπογεννητικότητας και στη



Νεμούτα αλλά και στην ευρύτερη περιοχή.

Γενικά είναι ζήτημα αν έχουμε 15 παιδάκια σε μικρή ηλικία σε όλη την κοινότητα, ενώ τα προηγούμενα χρόνια ήταν πολύ περισσότερα.

Συγκεκριμένα πριν 6-7 χρόνια είχε 52 παιδιά το σχολείο».

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΡΩΜΑΙΟΣ

«Πολύ μεγάλο θέμα για την τοπική κοινωνία η υπογεννητικότητα»

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο κ. Διονύσιος Ρωμαίος πρόεδρος κοινότητας Πρασίνου.

«Αυτό το γεγονός, δηλαδή να κλείσει το σχολείο, εγώ το είχα ζητήσει καιρό, αφού λειτουργούσαμε μόνο με παιδιά Ρομά. Δεν δεχτήκαμε την ποσόστωση που ζητάγαμε εμείς και όλα τα παιδιά του χωριού είχαν φύγει από το σχολείο μας. Ναι τα παιδιά όσο πάνε και λιγοστεύουν. Φέτος είχαμε μόλις 11 παιδιά, ενώ πιο παλιά ήταν πολλά τα παιδιά τα οποία ήταν στην κοινότητα. Αυτό είναι ένα πολύ μεγάλο θέμα για την τοπική κοινωνία, αυτή η υπογεννητικότητα που υπάρχει. Πολλοί νέοι



έχουν φύγει, ενώ αρκετοί νέοι είναι ανύπαντροι, οπότε δεν υπάρχουν νέα παιδιά. Και δυστυχώς αυτό οδηγεί στο να μαραζώνει η κοινότητα. Κάτι το οποίο δεν συμβαίνει μόνο στο Πράσινο αλλά σε όλα τα χωριά δυστυχώς».

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

«Τα παιδιά μεγαλώνουν και δεν αναπληρώνονται»

Επίσης ο κ. Κωνσταντίνος Βασιλακόπουλος πρόεδρος κοινότητας Διασέλλων στάθηκε και αυτός στο γεγονός ότι πλέον τα παιδιά είναι πολύ λίγα σε όλες σχεδόν τις κοινότητες.

«Αυτή τη στιγμή τα Διάσελλα έχουν κάποια παιδιά, τα οποία όμως είναι πολύ μικρά και δεν μπορούν να πάνε στο νηπιαγωγείο. Ήταν το νηπιαγωγείο μας εδώ και δύο χρόνια σε αναστολή, οπότε στα 3 χρόνια και επειδή ο νόμος λέει ότι αν δεν βρεθούν παιδιά το σχολείο κλείνει, έκλεισε οριστικά το νηπιαγωγείο και το πήγαν στην Κρέστενα. Υπάρχει σίγουρα μεγάλο θέμα με την υπογεννητικότητα και σε μας αλλά και σε όλα τα χωριά. Να σκεφτείτε ότι τα νηπιαγωγεία στα χωριά που είναι γύρω από μας, έχουν κλείσει εδώ



και χρόνια. Υπάρχουν πολλοί νέοι οι οποίοι δεν έχουν παντρευτεί για κάποιους λόγους, με αποτέλεσμα να μην γεννιούνται παιδιά. Αυτό βέβαια έχει γίνει εδώ και αρκετά χρόνια, δεν είναι κάτι που συμβαίνει τώρα. Απλά σιγά-σιγά μεγαλώνουν τα παιδιά και δεν υπάρχει αναπλήρωσή τους. Αυτή τη στιγμή στο χωριό μας είναι 10 - 11 παιδιά στην ηλικία του Δημοτικού».